

2-3/30/1955.

"SZIGORUAN TITKOS !"

1.sz. példány.

A MINŐSÍTÉS MEGSZÜNT
az 1995. évi LXV. tv. 28. §-ának
figyelemmel

MAGYAR NEPKÖZTÁRSASÁG
BELÜGYMINISZTERE
30. sz. PARANCSA.

Budapest, 1955. évi június hó 4-én.

Az 1954/55. kiképzési év I. kiképzési ütemének befejezésével a Belügyminisztérium Határőrség egységeinél bizottsági ellenőrzést rendeltem el annak megállapítására, hogy eddig milyen mértékben hajtották végre a 24.sz. parancsomban meghatározott feladatokat.

Az ellenőrzés alapján megállapítottam, hogy a BM. Határőrség egységei - az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva - az 1954/55. kiképzési évben eredményesebben őrizték az államhatárt. Következésképpen harcoltak a büntetlen határsértések felszámolásáért és ennek eredményeképpen csökkent a büntetlen határsértések száma. /:1.,2.,3.,4.,5.,8.ker. 1.,2. ö.zj.:/

Ez a fejlődés annak tudható be, hogy szervezettebb lett a törzsek munkája, kiadott parancsaik, határőrizeti elhatározásaik jobbak, realisabbak. Az alegységparancsnokok körültekintőbben szervezik a szolgálatot, több gondot fordítanak az őrsők életének szabályzatok szerinti irányítására.

Egyes kerületeknél, így az 1. és 2. kerületnél, valamint 2. ö.zj.-nél a tartalékok és VECS-ok felhasználásával helyesen szervezik meg a mélységi területek ellenőrzését: pl. a 2.kerület Szombathely-i VESZ.-a a kerületnél elfogott összes határsértők 67 %-át fogta el.

Javult a felderítők munkája a 2.,5.,8. kerületeknél, ahol ebben az évben lényegesen több határsértőt, ügynököt, csempészt fogtak el hálózati, nyomozati uton, mint az előző év hasonló időszakában.

A parancsnokok és a személyi állomány nagyrésze már megfelelően ismeri a Határőrizeti Utasítás előírásait, igyekeznek azokat a gyakorlatban megvalósítani. A parancsnokok több gondot fordítanak a határővezeti és a határmenti rend betartására, ellenőrzésére. Jelentős javulás van a nyomsáv karbantartása terén is.

Emelkedett a tartalékok, őrsök és FEP-ok harc-készültsége, szervezettebben, gyorsabban tudják végrehajtani a riadókat és a parancsnokok a helyzetnek megfelelően helyesen tudnak intézkedni.

A személyi állomány zöme nagy érdeklődéssel és eredményesen tanulmányozta a MDP. III. Kongresszusának anyagát. A kommunisták élen járnak és példát mutatnak a politikai kiképzésben. Növekedett a propagandisták politikai, tárgyi tudása és fejlődött módszertani készségük. A személyi állomány lelkesedéssel fogadta a MDP. KV.1955. márciusi határozatát. Ennek nyomán tovább erősödött szeretete és ragaszkodása a Párt iránt, és harcba indult e határozat megvalósításáért.

A parancsnokok, a politikai szervek jobban törekednek a fegyelmi helyzet megszilárdítására, eredményesebben használják fel a Párt és DISZ. szervezetek segítségét. Ennek következtében a 2., és 9. kerületeknél javult a személyi állomány fegyelme.

Javulás mutatkozik a tisztek parancsnoki továbbképzése és törzskiképzése terén /:5.ker.:/. Javult a csapatok törzseinél a harckiképzés tervezése és irányítása /:3.,4.,5. és 9.ker.:/. A harckiképzési parancsokat, terveket időben és helyesen adják ki az alegységeknek.

Lőkiképzés terén javulás mutatkozik a puskával végrehajtott lögyakorlatok eredményeinél. Fejlődés tapasztalható a tüzelési fogások minőségi és normaidőre történő végrehajtásában, a fegyverek és lögyakorlatok ismeretében /:minden egységnél:/.

Fejlődés mutatkozik a híradószolgálat ellátása és szakkiképzés végrehajtásában. Javult a híradó anyagi szolgálat, mely lemérhető az anyagi fegyelem betartásában, a híradóberendezések célszerűbb, gazdaságosabb felhasználásában.

A parancsnokok és törzsek nagyobb gondot fordítanak az anyagi szolgálat irányítására és ellenőrzésére. Szervezettebb a háttáp tisztek, tiszthelyettesek szakmai továbbképzése, amely több segítséget nyújt feladataik végrehajtásában. Az anyagi szolgálat biztosítja a határőrizet, a harci és politikai kiképzés végrehajtását.

A bizottsági ellenőrzés megmutatta, hogy az elért eredmények mellett komoly hiányosságok vannak a 24. sz. parancson végrehajtásában.

1./ A határ őrizetének hiányosságai a következők:

A kerület és zj. törzsek és parancsnokaik nem adnak megfelelő gyakorlati segítséget az őrsök parancsnokainak

a helyzet tökéletes értékeléséhez, keveset tartózkodnak az alegységeknél, a parancsnokok személyes érintkezés útján való vezetése még nem vált a törzsmunka alapjává /:4.,5. ker., 2.ö.zj.:/. A törzsek tisztjei az ellenőrzések során nem segítik kellően az órparancsnokokat és nem követelik meg a parancsok maradéktalan végrehajtását, így előfordul, hogy több ellenőrzés ugyanazokat a hibákat állapítja meg. Emiatt több esetben következett be büntetlen határsértés az 1.,2.,5. kerületeknél.

A tiszti állomány, főleg a törzsek tisztjei, gyakran nem tartják be a Határőrizeti Utasítás előírásait, így gyakoriak az órsokról való felesleges berendelések /:2.ker.2.zj.,1.ö.zj.:/, a szolgálatból való indokolatlan felmentések és az órs beosztottainak nem megfelelő megterhelése, a járőrök felületos eligazítása és a kötelekrendezés elhagyása. /:4.,ker.23.,5.ker. 18., 8.ker. 3.,9.órsök:/.

Hiányos a helyzeti adatok gyűjtése az órsök és a törzsek részéről, a katonai figyelés semmi lényeges adatot nem szolgáltat a szolgálat megszervezéséhez.

A helyi lakosok között végzett hálózati munka nem tud megfelelő adatokat adni a határsértési előkészületek megakadályozására. Így a határmenti községek lakosai közül többen tudtak büntetlen határsértést elkövetni. /:1.,2.,6.ker.:/.

Az órparancsnokok nagyrésze nem foglalkozik megfelelően a járőrparancsnokokkal, nem tartják meg részükre a hetenként előírt foglalkozásokat, keveset ellenőriznek. A törzsek tisztjei nem hajtják végre a váratlan járőr ellenőrzéseket /:4.,5.,7.ker., 1., 2. ö.zj.:/. Ennek következtében az elmúlt évhez viszonyítva a járőrszolgálat ellátásában lényeges változás nem következett be. Igen gyakori a szolgálatban elkövetett vétségek, menetvonalról való letérések, elalvások. Pl. a 3. ker. 13.sz. órsénél egy határőrizeti napon 5 jőr. tért le a menetvonaláról.

A járőrszolgálat ellenőrzésének hiánya következtében nem megfelelő a járőrök ébersége, így az elmúlt időszakban gyakoriak voltak azok a határsértési esetek, amikor a határsértők közvetlenül a járőrök közelében követtek el határsértést. /:2.ker. 4.órs 3.17-én, 1.ker. 3.órs 4.1-én, 5.órs 3.28-án, 3.ker. 16.órs 4.25-én, 5.ker. 23.órs 2.2-án:/.

Nem elég szervezett az órparancsnokok munkája, azt sok helyen nem a Határőrizeti Utasítás előírásai szerint végzik. Elhanyagolják a napi személyi munkaterv elkészítését, nem fordítanak megfelelő gondot az órs napirendjének megszervezésére, nem követelik meg az órs beosztottaitól a napirend szigorú betartását /:3.ker.11.órs, 4.ker. 23.órs, 7.ker. órsei, 2.ö.zj. 1.,4. órse:/.

Nem elég aktív a hazafias polgári lakósságnak a határ őrizetébe való bevonása, a csoportokért felelős tisztek még mindig csak felszínesen foglalkoznak a csoportokkal /:1.,2.,4.,7.ker. és 1.ö.zj.:/, nem készítik fel őket megfelelően a tavaszi és nyári időszak feladataira. Emiatt a polgári lakosság kevés adatot szolgáltat a határ-övezetben megjelenő idegen személyekről.

Nincs megfelelően megszervezve több alegységnél a légi figyelő és jelentőszolgálat, a megtörtént légi határsértéseket gyakran késve, vagy hiányosan jelentik /:4.,5.ker.:/, a személyi állomány nincs megfelelően kiképezve a légi határsértések elárítására.

Nem megfelelő a törzsek harckészültsége, mert nem gyakorolják rendszeresen a riadók végrehajtását, a tisztek részére nem tartják meg a kötelező napi eligazítást, a törzsek tisztjeinek nagyrésze nem érez felelősséget, hogy idejében készen álljon a határőrizeti feladatok végrehajtására /:2.ker.1.zj.,3.ker.törzs, 4.ker. törzs, 9.ker. törzs, 2.ö.zj.törzs.:/.

Nincs minden esetben biztosítva a nyomsáv megfelelő karbantartása és ellenőrzése. Több esetben előfordult, hogy a határsértők nyomait a járőrök későn, vagy pedig egyáltalán nem fedik fel és több esetben történtek nyomsávsértések a személyi állomány részéről is.

A törzsek és parancsnokaik keveset foglalkoznak a FEP-ok irányításával, a szolgálat megszervezésének segítségével és ellenőrzésével. A FEP-ok lényegében még ma is önállóan, a határőrzést ellátó többi alegységektől elszakadva végzik feladatukat. /:1.,2.,6. ker.:/. Gyakori a FEP-okon, hogy a beosztottak nincsenek megfelelően megterhelve, mert a szolgálat ellátását a legtöbb helyen csak a kutatók és kordonszolgálatra, valamint az okmányok kezelésére szűkítik le. Nem ellenőrzik kellően a vasútállomások forgalmát és az állomásra érkező vonatokat. Gyengén folyik a FEP-okon a tisztek szakmai továbbképzése, idegen nyelv tanulása.

2./ Politikai kiképzés és nevelés, a pártpolitikai munka hiányosságai:

A politikai kiképzés terén csak részben hajtották végre a 24. sz. parancsomban meghatározott feladatokat. A MDP. KV. 1953. évi október 26-i határozatának utmutatásai még nem érvényesülnek megfelelően a propagandamunka színvonalában és szervezésében. Az egységeknél általában magas a nem megfelelő osztályzatok száma. /:3.,5.ker.:/. Gyenge a foglalkozások látogatottsági fegyelme, a pótfoglalkozásokat rendszertelenül, vagy egyáltalán nem tartják meg.

Legelhanyagoltabb a tiszthelyettesek politikai kiképzése. A parancsnokok és politikai szervek elnézőek a tiszthelyettesek tanulásában mutatkozó lazaságokkal szemben, nem követelik meg a foglalkozások rendszeres levezetését és a tiszthelyetteseknek a foglalkozásokon való részvételét /:5.ker.:/.

Nem történt alapvető változás a tisztek marxista-leninista kiképzésében sem. A tisztek nagyrésze felületesen, a konferenciák előtt néhány nappal készül fel a tananyagból. Egyes tisztek a legfontosabb elvi kérdésekben is tájékozatlanok. A tisztek marxista - leninista kiképzése sok esetben elvont /:2.,4.,9.ker.:/.

Nem megfelelő színvonalon folyik a propagandisták elméleti és módszertani továbbképzése. A propagandista szemináriumok sok helyen nem adnak megfelelő segítséget a propagandisták munkájához. /:2.,5.ker.:/.

Általában minden oktatási formában gyengén sajátították el az MDP. III. Kongresszusának anyagából "Az államigazgatás és tanácsok feladatai" és "Pártmunka kérdései" című részeket. Nem kapcsolták kellően ezekhez az anyagokhoz a MDP. KV. 1955. márciusi határozatát.

A parancsnokok, a politikai szervek, a Párt és DISZ. szervezetek, nem mindenütt tekintik elsőrendű feladatuknak a fegyelmi helyzet megszilárdítását. Nem folytatnak kiméretlen harcot a rendkívüli események és a megnövekedett szolgálati mulasztások megszüntetéséért. A fegyelmi vétségekért az 1955. év első negyedében a személyi állomány 7.2 %-át kellett felelősségre vonni, ami 1,6 %-os növekedést jelent az 1954. év utolsó negyedéhez viszonyítva. Romlott a fegyelmi helyzet a 4., és 5. kerületeknél.

Növekedett a tisztek által elkövetett fegyelemsértések száma. Egyes tiszteknél hiányzik a felelősségérzet, a hivatás tudat. Ez azt eredményezte, hogy csökkent a tisztek tekintélye, ami károsan befolyásolja a szolgálat ellátását.

A nem kielégítő fegyelmi helyzet legfőbb oka az, hogy gyenge a parancsnokoknak és politikai szerveknek a fegyelem megszilárdítására irányuló tevékenysége, ellanyhult a katonai eskü és a szabályzatok propagálása, a kötelességek kihangsúlyozása, továbbá, hogy a jobboldali elhajlás nyomán a Határőrségnél is lábrakapott a liberalizmus, a hibákkal szembeni elnézés.

3./Harckiképzés hiányosságai:

Egyes kerületeknél nem fejlődött kellően a tisztek parancsnoki továbbképzése és a törzskiképzés. Nem fordítanak gondot a tisztek egyéni tanulásának ellenőrzésére.

A tisztek nem tanulmányozzák kellően a Határőrizeti Utasítást, a fegyvernemi alapismereteket és az új harcászati szabályzatokat. Gyengén ismerik az idegen hadseregek szervezését és harceljárdásait. Gyenge a tisztek törzskulturájá, nem kielégítően ismerik a harcászati csapatjelzéseket. Nem eléggé ismerik az alegységek kiképzési utasításait, az átveendő anyag témáikáját és annak végrehajtási mód-szerét. /:2.,4.,5.,8.ker.:/.

Elhanyagolt a tisztek és tiszthelyettesek módszer-tani foglalkozásai és lövészeteki bemutatói /:1.,2.,6.ker. 1.ö.zj.:/. A módszertani foglalkozásra a parancsnokok nem készülnek fel alaposan, egyesek foglalkozási jegyet nem készítenek és a kiképzés eredményeiről, lövészetek eredményeiről nyilvántartást nem vezetnek. /:minden egységnek:/. Egyes alegységparancsnokok a tiszthelyettesek módszertani foglalkozásait csökkentett óraszámiban, eligazítás formájában tartják meg, sőt a 7.kerületnél a módszertani foglalkozásokat teljesen elhanyagolták.

Egyes parancsnokok még mindig nem fordítanak kellő gondot a lökiképzésre, mint a harc kiképzés döntő kiképzési ágára. A harcosok lövészetre való gyakorlati előkészítése nem folyamatos, kampányszerű. A parancsnokok nem a lökiképzési tanfolyamon tanultak alapján szervezik, készítik elő, vezeték és ellenőrzik a lögyakorlatokat. /:2.,4.,8.ker.:/.

Az alegységparancsnokok nem ismerik kielégítően beosztottaik lökészségét, eredményeit, így a gyengébb lövők hibáit nem tudják kiküszöbölni /:2.,4.,9.ker., 2.ö.zj.:/.

Súlyos hiányosság, hogy egyes parancsnokok és a tisztek zöme egyéni fegyverükkel és alegységük fegyverével nem tudnak löni, szabályellenes fogásokat tanítanak és szabálytalan céltáblákat használnak a lögyakorlatok végrehajtásához.

Több egységnek felületesen készítik el a heti részletes kiképzési terveket. Nem tervezik a tiszthelyettesi módszertani foglalkozásokat, célratartási gyakorlatokat és egyéb feladatokat, nem biztosítják a ki-, és bevonulási idő eredményes kihasználását. /:1.,2.,4.,7., 8.ker., 2.ö.zj.:/.

A foglalkozási jegyek nem tartalmazzák a foglalkozások lovezetési rendjét, a megtanult anyag ellenőrző kérdéseit, az oktatás módszerét, a ki-, és bevonulási idő feladatait, zömmel a szabályzatok másolására szorítkoznak. Egyes órsparancsnokok a részükre előirt foglalkozások foglalkozási jegyeit tiszthelyetteseikkel készíttetik el /:8.ker.:/, a 2. zj.-nál pedig foglalkozási jegyet sem készíttettek, a foglalkozásokat emlékezetből tartották.

A foglalkozásokra való hiányos felkészülés következményeképpen több egységnél a foglalkozások alacsony színvonalúak és nélkülözik a gyakorlatiasságot. A minőségi kiképzés érdekében nem használják fel kellően a kiképzési segédeszközöket, sőt a 4. kerületnél azokat ki sem adták az alegységeknek.

A helytelen oktatás következtében a határőrök a foglalkozások anyagát csak elméletileg ismerik, a gyakorlati végrehajtásban határozatlanok. Különösen gyengén ismerik a fegyverhasználati pontokat, a terepkutató és őrszemszolgálatot, valamint atomfegyver elleni védekezés szabályait. A mellékkiképzési ágak ismereteit nem kapcsolják szorosan a fő kiképzési ágak foglalkozásaihoz, így azok nem segítik kellően a határőrizeti és harcászati feladatok végrehajtását. Gyenge a harcosok testnevelési képzettsége.

Minden egységre egyaránt jellemző hiányosság, hogy nem fordítanak kellő gondot a géppisztolyosok, a golyószórós és géppuskás irányzók kiképzésére, illetve továbbképzésére, minden erejüket a puska lövészetre fordították, elhanyagolva a sorozatlövő fegyverekkel való alapos kiképzést. A parancsnokok többsége nem fordított gondot arra, hogy az egységeknél rendszeresített összes fegyverekkel meg kell tanítani a személyi állományt a harcra. A célrattartási foglalkozásokat az alegységparancsnokok vagy teljesen mellőzik, vagy ha végrehajtják is, azok minőségileg nem megfelelőek. /:2.,3.,4.,6.,8.,9.ker. 2.ö.zj.:/.

Nem kielégítő a fegyverek karbantartása és technikai állapota, azt a parancsnokok a szabályzatok előírásainak megfelelően nem ellenőrzik rendszeresen /:2.,6.,9.ker. 2.ö.zj.:/. Súlyos mulasztások vannak a lőtér szolgálat ellátásában. A biztonsági rendszabályok figyelmen kívül hagyása következtében az 1.kerületnél halálos baleset történt.

A Harckiképzési nyilvántartások nem tükrözik a csapatok kiképzésének valódi állapotát, a foglalkozásokon való részvétel 1/3-át, a bejegyzések hiányosak, a lövészeteket és a lökiképzést gyakran nem a Lövészeti Szabályzat szerint értékelik /:1.,2.,3.ker.,1.,2.ö.zj.:/.

A belrend nem egyöntetű a 2.,5., és 8.kerületnél és az 1.,2. ö.zj.-nál. A bel-, és őrszolgálat feladatát hangulatlán látják el, az előírt okmányokat felületesen vezetik, nincs megkövetelve a napirend és a laktanyarend szigorú betartása a Szolgálati Szabályzatnak megfelelően.

4./ Hiradószolgálat hiányosságai:

Nem kielégítő a hiradószolgálat irányítása. A kerület és zj. törzsfőnökök nem szabnak feladatokat, követelményeket a hiradással szemben, elmulasztják a hiradás rendszeres ellenőrzését.

A h iradó alegységek nem tudják megfelelően biztosítani a razzia k h iradását, az összeköttetések felvétele nehézkes, a h iradás telepítése nem elég gyors és mozgékony.

Az őrsparancsnokok többsége lebecsüli a h iradás jelentőségét, a szolgálat szervezésénél nem veszik figyelembe a rendelkezésre álló h iradó hálózatot, azt nem használják fel kellően a járőrök vezetésére, ellenőrzésére és a jelentősszolgálat megjavítására. /:2.,5.ker.:/.

Az őrsökön sok a megrongált h iradó technikai berendezés, nem folyik rendszeres oktató és nevelőmunka a berendezések kezelése és megóvása érdekében.

A h iradó határőrök szakképzése alacsony színvonalon folyik, nem biztosítja a szakmai fejlődésüket.

5./ Hiányosságok a szervezés állományfegyelem terén:

Egyes parancsnokok az állományfegyelmet nem tartják be, különböző szervezési táblázatban nem biztosított helyekre a végrehajtó szolgálatból harcosokat vonnak el. A személyi állomány mozgatásánál még mindig nem veszik figyelembe a vezényelt, illetve áthelyezett harcosok szakképzettségét, s ezzel akadályozzák kiképzési eredményeik fejlődését. Az alegységeknél az állományfegyelem lazasága mutatkozik meg abban is, hogy a határőrök nagyrésze nem ismeri rajtkötelékben való beosztását. Ennek a következménye az, hogy az őrsparancsnokok, tiszt helyetteseiket nem tudják kellően bevonni a harcosok nevelésébe, a tiszt helyettesek nem érznek felelősséget a harcosok fejlődéséért és fegyelmi helyzetéért.

A BM.Hőr. és BK.Pság. szervezési osztálya elhanyagolta az egységek állományfegyelmének ellenőrzését.

6./ Hiányosságok az anyagszolgálat terén:

Annak ellenére, hogy a törzsekben javult az anyagi szolgálat irányítása, az alegységparancsnokok igen kevés gondot fordítanak az anyaggazdálkodás irányítására, ellenőrzésére, és az ellenőrzések során feltárt hibák kiküszöbölésére. /:4.,5.,9.ker.:/.

Az anyagfelhasználás terén tapasztalható gondatlanság, pazarlás azt mutatja, hogy egyes parancsnokok nem értették meg Pártunk és Kormányunk takarékosagra vonatkozó határozatait.

A gondatlan anyagkezelés és anyagkarbantartások elhanyagolásáért, a szándékos anyagrongálásokért nem alkalmazták a 24.sz. parancsom előírásainak megfelelően a fokozott anyagi és erkölcsi felelősségrevonást.

Nincs javulás a fegyver és lőszeranyagok kezelése, nyilvántartása és elszámolása terén /:4.,5.,8.,9.ker.:/. Egyes őrsőkön karhatalmi lőszert használnak fel kiképzési célra.

Az ellenőrzés tapasztalatai azt mutatják, hogy az egységek parancsnokai és politikai szervei s a tiszti állomány nem tanulmányozta elég mélyrehatóan a 24.sz. parancsot nem mozgósította kellően az egész személyi állományt annak érdekében, hogy parancsomban foglalt feladatokat maradéktalanul végre tudják hajtani.

A Tavaszi Ellenőrző Szemlén észlelt hiányosságok megszüntetésére

m e g p a r a n c s o l o m :

1./ A parancsnokok és politikai szervek, a tiszti állomány újólá tanulmányozza át a 24.sz.parancsot és tegyenek meg minden intézkedést annak érdekében, hogy a személyi állomány maradéktalanul teljesítse a megszabott feladatokat. A parancs végrehajtásának következetes ellenőrzését a parancsnokok állandó feladatává teszem.

2./ Tovább kell fokozni a harcot a büntetlen határsértések csökkentéséért. Biztosítani kell, hogy a mindenkori helyzetnek megfelelően a főirányban lévő egységek, alegységek a szervezetszerű létszámmal rendelkezzenek. Ezeknek az egységeknek, alegységeknek erőkbén, eszközökben, harci és politikai kiképzés terén és anyagi téren fokozottabb segítséget kell adni, hogy biztosítani tudják az államhatár sérthetlenségét.

3./ A parancsnokok és politikai szervek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőség 1955. márciusi határozata alapján tegyenek hathatós intézkedéseket az erkölcsi, politikai és fegyelmi állapot gyökeres megjavítására. Fokozzák a személyi állomány körében a politikai nevelőmunkát. Biztosítsák a szabályzatok és a Katonai Eskü maradéktalan betartását. Teremtsenek rendet csapataiknál, szüntessék meg a liberalizmust, elnézést, lazaságokat a csapatok vezetésében. Teremtsék meg az igényességet az egész tiszti, tiszthelyettesi állomány részéről a fegyelmi helyzet megszilárdításában. Határozzák meg a törzsek feladatait a fegyelem megszilárdítása terén.

A parancsnokok és politikai helyettesek személyesen biztosítsák és javítsák meg a tiszti állomány fegyelmét. Dolgozzanak ki megelőző intézkedéseket a rendkívüli események megakadályozására. A fegyelmi állapot megszilárdításába vonják be a párt és DISZ. szervezeteket, a politikai osztályvezetők és helyettesek határozzák meg rendszeresen feladataikat a személyi állomány erkölcsi, politikai és fegyelmi állapotának megszilárdításában.

4./ A parancsnokok és politikai szervek alaposabban és többen foglalkozzanak a "Kiváló órs" /:"Kiváló szakasz".:/ mozgalom kiszélesítésével annak érdekében, hogy az jobban elősegítse 24.sz. parancsom végrehajtását.

5./ A parancsnokok és politikai szervek javítsák meg a vezetés módszerét, munkájukat az órsök gyakorlati segítése, a fiatal tisztek nevelése és tanítása jellemezze. Biztosítsák a politikai kiképzés színvonalának fokozottabb emelését. Gondoskodjanak, hogy a MDP.KV.1955.márciusi határozatát és a III.kongresszus anyagát alaposabban feldolgozzák, mélyítsék el a személyi állományban a KV. márciusi határozata, a kongresszusi anyagok tartalmának és szellemének megértését. Javítsák meg a propagandisták munkáját. Teremtsek meg a legszigorúbb tanulási fegyelmet, különösen a tiszti és tiszthelyettesi oktatásban.

6./ A parancsnokok és törzsek tisztjei nyújtsanak fokozott segítséget az alárendelt zj., FEP. és órparancsnokoknak. Eredményeik, munkájuk elismerése mellett szigorúan és következetesen követeljék meg a parancsok, rendelkezések, utasítások és szabályzatok előírásainak maradéktalan végrehajtását.

7./ Minden parancsnok szüntelenül fokozza beosztottai harckészültségét. A személyi állomány nevelésének, kiképzésének végrehajtásában alapvető feladat legyen a harckésztség fokozása és éberon tartása.

Különös gondot kell fordítani az ellenséges légitvékenység, röpcédula szórás és légi uton elkövetett provokatív és diverziós cselekmények megfelelő elhárítására és megakadályozására a 22.sz. parancsomban foglaltak szerint.

A csapatok és alegységek a legrövidebb idő alatt képesek legyenek bármely harc feladat eredményes végrehajtására, ennek érdekében a riadókat gyakorlati feladatokkal kell összekapcsolni.

8./ A fokozott ellenőrzéseken keresztül fel kell számolni a harckiképzés tervezésében fennálló hiányosságokat. Meg kell szüntetni egyes parancsnokok felelőtlenségét a kiképzés iránt, el kell érni, hogy a tisztek beosztásuknak megfelelően kifogástalanul ismerjék a Harckiképzési Utasítást, a szabályzatokat és a kiképzés terén kiadott

parancsokat, rendeleteket. Döntő fordulatot kell elérni a tisztek és tiszthelyettesek foglalkozásokra való felkészítésében, módszertani tudásuk emelésében és ezen keresztül a harcosok gyakorlatias kiképzésében.

9./ A soronkövetkező lögyakorlatok alapos, folyamatos, minőségi előkészítését fontos feladatnak kell tekinteni s ezen a téren a legkisebb mulasztást sem szabad elnézni. Emelni kell a sorozatlövő fegyverek irányzóinak kiképzését és továbbképzését. Meg kell szilárdítani a lőtér fegyelmet és a biztonsági rendszabályokat, a szabályzatoknak megfelelően minden alkalommal szigorúan be kell tartani.

10./ A kerületparancsnokok és törzsfőnökök követelik meg és személyesen ellenőrizték az alegységeknél az állományfegyelem szigorú betartását. Fegyelmileg és anyagiilag vonják felelősségre azokat az alegységparancsnokokat, akik a végrehajtószolgálatból harcosokat vonnak ki és azokat nem rendszeresített helyekre osztják be.

11./ Az egységek törzsei tekintsék fontos feladatuknak a híradószolgálat irányítását és vezetését. A híradószolgálat munkájának alapjává az Ideiglenes Híradószolgálati Utasítást tegyék.

A razziák híradásának biztosítását végző híradó alegységek harckészültségének fenntartása érdekében gondoskodjanak azok állandó gyakoroltatásáról. A kerület törzsek több figyelmet fordítsanak a híradó alegységek kiképzésének megjavítására és biztosítsák a magas színvonalú oktatást.

12./ Fokozni kell az anyaggazdálkodás ellenőrzését, főleg az őrsökön és a kárt okozókkal szemben érvényesíteni kell az anyagi és fegyelmi felelősségrevonást. Meg kell szigorítani a fegyver-, és lőszeranyag kezelését és elszámolását.

Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a 2., 5., 8., 9. és az önszemlét végrehajtó 1., 6., 7. kerületek parancsnokai megértették a 24. sz. parancsot és a Párt és DISZ. szervezetek segítségével eredményesen kezdenek dolgozni a parancs végrehajtásán.

A 3., 4., kerület, az 1., 2. ö.zj. parancsnokai fokozottabb mértékben vegyék kezükbe egységük irányítását és a többi kerülettel együtt maradéktalanul teljesítsék a 24. sz. parancsomban megszabott feladatokat.

A kerület és ö.zj. parancsnokok készítsenek tervet az ellenőrző szemlén feltárt hiányosságok megszüntetésére, a 24. sz. parancsomban végrehajtására.

A BI.Hór. és BK. Parancsnoka parancsomban megszabott feladatok végrehajtására készítsen tervet és parancsomban végrehajtásának ellenőrzésére intézkedjen.

Piros László s.k.

államvédelmi altábornagy
Magyar Népköztársaság Belügyminisztere.

Kapják: Miniszterhelyettesek,
BM.Titkárság, BM.Hór, és
BK.Pk., Pol.Csf., BM.Hór, és
BK.Pság.összes osztályai,
összes hór.ker-ek, Ö.zj-ak,
hir.zj.,Ti.-i, Tts.-i Isk., BM.Ag.
és Techn.főoszt.

Gépelte: B.I.r.írnok.